

-verificarea fermierilor și emiterea atestatelor de producător

-aplicarea legiilor fondului funciar

-lucrări statistice

-coordonarea activității agricole

-consultanță agricolă

-aplicarea legislației din domeniu

-acordarea de ajutor în vederea obținerii subvențiilor și diferite forme de sprijin

-verificare înainte vizarea contractelor de arendare a terenului

II Viața Socială

Asistentă socială:

ASISTENȚĂ SOCIALĂ:

Au fost vizate și întocmite un număr de aproximativ 180 de anchete sociale, la cererea persoanelor, a instituțiilor, instanțelor de judecată și dosarelor pentru ajutor social, alocația pentru susținerea familiei, asistenților personali, indemnizațiilor pentru persoane cu handicap.

Nu au fost întâmpinate probleme deosebite în acest domeniu.

În anul 2023 s-au întocmit:

- 12 dosare privind acordarea alocațiilor de stat pentru copii
- 14 dosare privind acordarea indemnizațiilor pentru creșterea copiilor
- 13 dosare privind acordarea stimulentului de inserție
- 0 dosar privind acordarea sprijin lunar pentru îngrijirea copilului
- 38 dosare privind încadrarea persoanelor bolnave într-un grad de handicap pentru comisia de expertiza medicala a persoanelor cu handicap adulte, respectiv pentru comisia de încadrare într-un grad de handicap a copilului.

În cursul anului 2023, a beneficiat de prevederile Legii nr. 416/2001, privind venitul minim garantat un număr de 16 familii și persoane singure, de ajutor de urgență 2 familii în cuantum de 6070 lei, respectiv a beneficiat de prevederile Legii nr. 277/2010 privind alocația de susținerea familiei un număr de 20 de familii.

A beneficiat de stimulent educational, conform Legii nr. 248/2015 un număr de 10 persoane.

A beneficiat de Sprijin material pe bază de tichete sociale pe suport electronic – OUG nr. 113/2022 - 0 persoane.

A beneficiar de OUG nr. 84/2020 – pentru stabilirea unor măsuri necesare în vederea implementării Programului operațional Ajutorarea persoanelor defavorizate – POAD un număr de 199 persoane.

Solicitări Adeverință de venit PATRIMVEN: 350

Pentru sezonul rece 2023 au fost depuse și aprobate un nr. de 185 de dosare pentru ajutor de încălzire a locuinței cu lemne + 185 cereri pentru supliment pentru încălzirea locuinței cu lemne - 20 lei/luna (perioada 01.11.2023-31.10.2024), 103 cereri pentru suplimentul pentru energie electrica 30 lei/luna (perioada 01.11.2023-31.10.2024), respectiv 1 dosar pentru ajutorul de încălzire cu gaz (perioada 01.11.2023-31.10.2024) + 1 cerere pentru încălzirea locuinței cu gaz (perioada 01.11.2023-31.10.2024).

Sumele cheltuite cu aceasta destinație sunt următoarele:

- pentru ajutor de încălzire: 169.248 lei
- pentru supliment incalzire cu lemne: 3700 lei/luna
- pentru supliment energie electrica: 3090 lei/luna
- pentru ajutor incalzire cu gaz: 375 lei
- supliment incalzire cu gaz: 10 lei/luna

În cursul anului 2023, au fost în plată un număr de 9 dosare de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav și 18 dosare de indemnizații lunare pentru persoane cu handicap. Plata asistenților personali pe anul 2023 a fost asigurat integral. Totodată, primăria a asigurat și în anul 2023 formularele pentru solicitarea și depunerea acestor cereri.

URBANISM

Odată cu intrarea noastră în structura asociativă a ACOR Bihor, organizație ce întrunește majoritatea comunelor din Bihor, UAT Sălacea are posibilitatea de a emite autorizațiile și certificatele de construcții de sine stătătoare. Aceasta va ușura din punct de vedere logistic și al comunicării o problemă mai veche a locuitorilor noștri.

Pe parcursul anului 2023 au fost eliberate șase autorizații de construcție

SĂNĂTATE:

În comuna Sălacea funcționează două cabinete medicale individuale în localitatea Sălacea și un punct sanitar în Otomani. Personalul de specialitate este format din 1 medic și 1 asistentă medicală, care asigură asistența primară la nivelul comunei. În localitatea Sălacea funcționează și un Centru de permanență Medicală. Aceste activități medicale s-au desfășurat în localul dispensarului medical din comuna Sălacea, cu ajutorul financiar al Consiliului local și a primăriei, o parte a finanțării fiind suportate din bugetul local. În clădirea dispensarului medical mai funcționează și un cabinet de stomatologie de două ori pe săptămână. Funcționează serviciul de îngrijire la domiciliu cu 2 asistenți medical prin parteneriat cu Fundația Caritas Catolica, majoritatea cheltuielilor sunt suportate de două proiecte comune din fonduri europene.-

ÎNVĂȚĂMÂNT:

În comuna Sălacea funcționează 2 școli cu clasele I-VIII în satele Sălacea și Otomani, precum și 2 grădinițe cu program normal în satele Sălacea și Otomani.

În anul 2023, la Otomani funcționa 1 GPN, o școală primară, pe când în localitatea Sălacea 1 GPN, o școală gimnazială. La grădinița din Otomani avem 15 copii, în grupă mixtă, la Sălacea în cele 3 grupe un număr de 63 copii primesc educația și îngrijirea zilnică, la Otomani în învățământul primar învață 31 elevi, iar la Sălacea, de la clasa pregătitoare până la clasa VIII-a avem 230 copii, totalizând 339 de copii la grădiniță și învățământul primar și gimnazial, organizate în 19 grupe/clase.

Biblioteca Comunală a fost reînnoită, redată publicului în cadrul unui eveniment festiv. De altfel, putem considera că actualmente fiind condiții optime pentru desfășurarea acestui tip de activitate. Dețin peste 9 mii de cărți.

ILUMINATUL PUBLIC:

În cadrul acesteia, cel mai important aspect ce trebuie amintit este câștigarea, organizării licitației și implementarea unei finanțări de 350.000 lei, prin intermediul acesteia avea deja instalate de anul trecut corpuri de iluminat cu un consum redus, dar de o calitate superioară, pe întreaga rază a celor două sate. Aceasta este un element important nu doar din perspectivă ecologică, cât și privind diminuarea cheltuielilor cu energia.

III. Cultură și Turism

Tipul de evenimente organizate de Primărie atrage tot mai mulți oameni din afara localității, tocmai de aceea vom considera în interferență aceste două capitole. Vorbim aici nu doar

de zilele satului Sălacea sau Otomani care atrag mii de vizitatori la concerte sau evenimente de divertisment, ci și diversele conferințe și seminarii care sunt găzduite de Conacul Komaromi din Otomani. Am avut evenimente deja consacrate, fiind din nou gazda retro-rally, ce adună zeci de concurenți din diverse colțuri ale țării, promovând cultura vinului și gastronomia locală, cu specific al Văii Ierului, dar și seminarii internaționale dedicate viticulturii.

Chiar dacă contextul pandemic s-a terminat ori s-a diminuat ca efecte directe, aceasta și-a pus amprenta asupra posibilităților de dezvoltare a acestor sectoare, însă a fost un an al consolidării viitoarelor activități. Aceasta în primul rând datorită faptului că se întrevede încheierea proiectului transfrontalier ce va deschide noi perspective în privința primirii de vizitatori în comuna noastră, și mai ales prin achiziționarea de către comună a celei mai renumite pivnițe nu doar din Sălacea ci din întreaga zonă a Văii Ierului. "Pivnița cu trei tunele", cum este cunoscută de localnici, cu o suprafață construită la subsol de aproape 800 mp va putea să găzduiască evenimente gastronomice și de promovare a tradițiilor.

De remarcat că și-a continuat activitatea și corul de femei, prin acțiunile întreprinse pe plan regional și chiar și prin prezența la festivități în Ungaria, contribuind la o mai bună cunoaștere a comunei noastre peste graniță, mai ales din perspectivă culturală.

Promovarea celor două localități ale comunei va putea să intre într-o nouă etapă odată cu recepția lucrărilor de la posul cu 3 inele și a parcului de distracții pentru copii, moment din care cele două domenii cultură și turism vor fi în interferență.

Numărul de vizitatori la Conacul Komaromi și la parcul de aventură a fost de 1800. În această din urmă perspectivă avem de-a face și cu o nuanțare a ideii de promovare a turismului în zona noastră, asta în ideea în care familiile odată sosite cu copii la diverse activități, vor urma o vizitare și a zonelor de pivnițe ori alte puncte de atracție de pe teritoriul comunei noastre. De altfel, suma încasată din aceste vizite a fost de peste 9 mii lei, una record de până acum.

Dintre evenimentele ce putem aminti ca fiind d eprim rang la Casa de Expoziții se numără și conferința internațională a Universității Partium ori conferința de încheiere a proiectului RoHu, dar și întâlniri de promovare a proiectelor susținute de programele GAL Sud Vest Satu-Mare.

Concluzie:

Anul 2023 nu s-a mai desfășurat sub contextul restricțiilor impuse de pandemia Covid-19, însă efectele războiului din Ucraina a avut consecințe și asupra desfășurării activităților noastre, creșterea prețurilor la energie a necesitat modificări la bugetul local, cheltuieli în plus față de anii precedenți care puteau fi folosiți pentru proiecte de infrastructură, și totodată au impus o regândire a multor proiecte de viitor, scumpiarea permanentă a materialelor de construcții nefiind un element al stabilității și facilitării dezvoltării.

Însă, trebuie să găsim din mers soluții optime pentru ca proiectele în derulare, inclusiv cele cu finanțare europeană, indiferent că sunt sau nu generatoare de venit, odată implementate cu succes vor avea menirea, am convingerea că vor contribui la menținerea locuitorilor în comuna noastră, ba chiar revenirea celor care au plecat pentru o perioadă determinată în alt oraș sau țară.

